
 

 

ОТВЕТЫ 

№ 

задания 

Правильный ответ Балл за задание 

1 слово диспансер. 

заимствовано из 

французского языка, где 

ударение всегда на 

последнем слоге. 

5 – задание выполнено частично: 

слова выписано правильно, но не 

надо объяснение; 

10 – полностью правильно выполнено 

задание 

2 БГ 5 – задание выполнено частично: 

правильно указан только один 

вариант ответа 

10 – полностью правильно выполнено 

задание 

3 Б  10 – правильно выполнено задание 

4 В 10 – правильно выполнено задание 

5 1 – письменная работа, 

проверяющая грамотность 

человека;  

2 – требование, условие, 

предъявляемое сильной 

стороной и навязывание 

2,5 – задание выполнено частично: 

правильно соотнесено одно слово из 

четырех; 

5 – задание выполнено частично: 

правильно соотнесены два слова из 

четырех; 



 

  

слабой стороне для 

безусловного исполнения;  

3 – правитель, 

пользующийся 

неограниченной властью; 

4 – государственная 

власть, обеспечивающая 

полное политическое 

господство определенного 

класса, партии, группы. 

7,5 – задание выполнено частично: 

правильно соотнесены три слова из 

четырех; 

10 – полностью правильно выполнено 

задание 

6 1) лишних слов не говоря, 

2) быстро вынув из 

кармана,  

3) свернув за первый угол.  

 

2,5 – задание выполнено частично: 

правильно выписан только один 

деепричастный оборот 

5 – задание выполнено частично: 

правильно выписаны только два 

деепричастных оборота 

10 – полностью правильно выполнено 

задание 

7 Г 10 – правильно выполнено задание 

8 Вместо него я получил 

грамоту, золотую медаль и 

зонтиком по шее от его 

мамаши на выпускном 

вечере. 

Комический эффект 

основан на объединении в 

качестве однородных 

вещественно 

неоднородных 

(несопоставимых) понятий, 

т.е. лексически далеких 

друг от друга (понятий, 

относящихся к разным 

смысловым сферам. В 

результате глагол 

«получить» реализует два 

значения: «взять 

вручаемое» и 

«подвергнуться чем-либо». 

2,5 – задание выполнено частично: 

правильно расставлены знаки 

препинания, но не объяснен механизм 

создания комического эффекта; 

5 – задание выполнено частично: 

правильно расставлены знаки 

препинания, механизм создания 

комического объяснен частично; 

10 – полностью правильно выполнено 

задание. 



1 слова шофёр, партер, т.к. 

заимствованы из 

французского языка. 

5 – задание выполнено частично: 

слова выписано правильно, но не 

надо объяснение; 

10 – полностью правильно 

выполнено задание 

2 БГ 5 – задание выполнено частично: 

правильно указан только один 

вариант ответа 

10 – полностью правильно 

выполнено задание 

3 А  10 – правильно выполнено задание 

4 Б 10 – правильно выполнено задание 

5 1 – специалист по 

расследованию уголовных 

преступлений;  

2 – устройство для 

преобразования 

электрических колебаний 

(в радиоэлектронике);  

3 – учение о 

закономерности и 

причинной 

обусловленности всех 

явлений природы и 

общества;  

4 – особый капсюль, 

применяемый при взрывах. 

 

2,5 – задание выполнено частично: 

правильно соотнесено одно слово из 

четырех; 

5 – задание выполнено частично: 

правильно соотнесены два слова из 

четырех; 

7,5 – задание выполнено частично: 

правильно соотнесены три слова из 

четырех; 

10 – полностью правильно 

выполнено задание 

6 отвернувшись к стенке 

носом  

10 – полностью правильно 

выполнено задание 

7 Д 10 – правильно выполнено задание 

8 Придаточное предложение 

«где он был» с двух сторон 

нужно выделить запятыми. 

Комический эффект 

основан на многозначности 

прилагательного 

«исторический», которое в 

тексте реализует 

одновременно два значения 

(речевая 

двусмысленность):  

«важный, вошедший в 

историю» (сочетание 

2,5 – задание выполнено частично: 

правильно расставлены знаки 

препинания, но не объяснен 

механизм создания комического 

эффекта; 

5 – задание выполнено частично: 

правильно расставлены знаки 

препинания, механизм создания 

комического объяснен частично; 

10 – полностью правильно 

выполнено задание. 

 

ОТВЕТЫ 

Правильный ответ Балл за задание № 

задания 



 

  

«исторический человек) и 

«попадающий в 

неприятные происшествия, 

события»(на это указывает 

последующий контекст). 

Иначе этот прием 

называется приемом 

каламбура, основанного на 

полисемии. 


